



美丽安徽

水墨宏村

宏村景区位于安徽省黄山市黟县。3月18日，雨后的宏村云雾缭绕，山水与徽派建筑构成一幅淡雅的水墨画，吸引不少游客前来观光游览。

■新华社 记者 韩旭/摄

我省出台土地征收成片开发标准实施细则

公益性用地等比例一般不得低于40%



记者昨日获悉，安徽省自然资源厅在充分调研、广泛征求和听取省有关部门、地方政府意见的基础上，报经省政府批准，印发了《安徽省土地征收成片开发标准实施细则（暂行）》，指导和规范全省土地征收成片开发工作。

■记者 祝亮

没有三分之二同意 不得申请土地征收成片开发

据介绍，成片开发建设属于新修正《土地管理法》第45条规定的“为了公共利益可以征收土地”的六种情形之一，因此应当以保护社会公众利益作为最基本的出发点。自然资源部5号文要求充分尊重农民意愿，必须征求成片开发范围内农村集体经济组织和农民的意见，特别规定未经集体经济组织的村民会议三分之二以上成员或者三分之二以上村民代表同意，不得申请土地征收成片开发；并特别规定，占用永久基本农田的，不得批准土地征收成片开发方案。因此，各地在编制国土空间规划、土地征收成片开发方案时，应统筹好耕地保护与土地综合性开发建设活动。

公益性用地等比例一般不得低于40%

自然资源部5号文要求，一个完整的土地征收成片开发范围内，基础设施、公共服务设施以及其他公益性用地比例一般不低于40%。我省《实施细则》落实上述要求，规定集中建设区范围内基础设施、公共服务设施以及其他公益性用地比例一般不低于40%。

清明假期合肥前往长三角城市火车票紧俏

星报讯（记者 祝亮）清明假期火车票已经开售，根据往年情况，清明小长假合肥外出的客流多为探亲 and 出游的中短途客流，前往长三角方向如上海、南京、杭州等地，以及省内阜阳、安庆、马鞍山和六安等地的旅客比较多。记者昨天下午查询12306铁路客服网站了解到，近日合肥至南京、上海和杭州的多趟列车余票充足，但4月2日下午以后到4月3日（小长假首日）下午之前，部分列车的车票已经售罄，显示需要“候补”。其他省内多个方向余票都还充足。

新修正《土地管理法》第45条规定的“为了公共利益可以征收土地”的六种情形中，成片开发中的公共利益强度较弱，且有被滥用的风险。规定40%的公益性用地比例，正是为了体现成片开发建设的公共利益属性。同时，也是为了鼓励产城融合发展，实现土地发展权、土地增值归公，促进社会公平，让人民群众更多享受改革发展成果。

弄虚作假，省政府将收回委托审批权

为进一步加强耕地的保护，促进土地资源的节约集约利用，制约成片开发权力滥用，保障被征地农民的合法土地权益，《实施细则》结合我省实际，规定了7种不予批准土地征收成片开发方案的情形。

其中，对“存在大量批而未供或者闲置土地”进行量化，以自然资源部下达的任务为标准，规定“未完成批而未供土地或者闲置土地处置任务的”，即为“存在大量批而未供或者闲置土地”；

对“开发区土地利用效率低下”进行量化，从国家每年组织开展的省级以上开发区土地集约利用评价的指标中，选取土地建成率、亩均固定资产投资总额、亩均税收、综合容积率等4项重要指标，规定该4项指标均低于同级别、同类型开发区平均指标值50%的，即为“土地利用效率低下”。

我省要求各地应主动对照上述7种情形，高质量编制土地征收成片开发方案，确保数据准确、资料真实，严禁采取违反程序、弄虚作假或者其他手段骗取批准土地征收成片开发方案。受委托审批方案的设区的市级政府，要严格把关，对弄虚作假或者连续两次违规审批的，省政府将收回委托审批权，并追究相关人员责任。

预购车票后，如果需要退票的话，旅客需要注意，目前免收退票费的时间期限由原规定的开车前15天以上同比例调整为开车前8天（含当日）以上；7天及以内退票的，仍按48小时以上、48~24小时、24小时以内梯次退票收费规定执行。购票乘客如果出行有变化，请尽早退票。

铁路部门提醒，清明假期旅客出行乘车请佩戴口罩，做好个人防护，听从车站工作人员的引导，自觉遵守进出站和乘车秩序。

2020年安徽省普通高校毕业生就业状况报告出炉 高职专科毕业去向落实率最高 超过67%的毕业生在省内就业

星报讯（记者 于彩丽）2020年全省普通高校毕业中，男女生比率为0.98:1；本科毕业生毕业去向落实率排在前三位的学科门类分别是：哲学、工学和农学；超过67%的毕业生在省内就业……日前，2020年安徽省普通高校毕业生就业状况报告正式发布。

报告显示，全省2020届高校毕业生34.78万人，比2019年增加了0.86万人，增幅为2.54%。全省普通高校毕业中，男生17.18万人，女生17.60万人，男女生比率为0.98:1。

2020年全省普通高校毕业研究生分布在12个学科门类中，毕业生人数占比较大的前三个学科门类分别是：工学、理学和医学。

2020年全省普通高校本科毕业生分布在12个学科门类中，毕业生人数占比较大的前三个学科门类分别是：工学、管理学和文学。

2020年全省普通高校高职专科毕业生分布在19个专业大类中，毕业生人数占比较大的前三个专业大类分别是：财经商贸、医药卫生和电子信息。

经教育部核定，截至2020年8月31日，2020年全省普通高校毕业去向落实率为82.62%。其中，高职专科生毕业去向落实率最高，本科生最低。

从专业分布来看，2020年全省普通高校毕业研究生毕业去向落实率排在前三位的学科门类分别是：工学、理学和经济学。2020年全省普通高校本科毕业生毕业去向落实率排在前三位的学科门类分别是：哲学、工学和农学。2020年全省普通高校高职专科毕业生毕业去向落实率排在前三位的学科门类分别是：水利、农林牧渔和食品药品与粮食。

从就业区域分布状况来看，超过67%的毕业生在省内就业，省内地级市中合肥吸纳了近一半的毕业生，超过90%的毕业生在长三角区域就业。

从毕业生就业单位行业看，2020年全省普通高校毕业生就业单位行业分布排名靠前的分别是：制造业，教育，信息传输、软件和信息技术服务业，建筑业以及批发和零售业。

此外，报告还公布了毕业生自主创业状况、留学情况等。2020年全省普通高校毕业生中自主创业人数为1603人，占毕业生总数的0.46%。毕业生升学及出国（境）留学状况2020年全省普通高校毕业生升学、出国（境）留学分别占总数17.86%、0.73%。